关于《大理州人民代表大会
第五次会议第2021114号建议》的主办意见

“关于打造科创产业链，创新助力大理科创行业发展的建议”已收悉，经州科技局认真研究分析，提出办理意见如下： 
    一、提案内容分析
您提出：科技创新与产业发展融合度不高，创新要素、资源要素与重点产业发展未能有效聚集和整合，大部分产业仍处于价值链的中低端。原因是：人才瓶颈，资金瓶颈。建议：加快集聚以产业发展为重点的创新型人才队伍，推动与大理经济特色相符合的一些前沿科技创新尽快取得重大突破，完善产业链创新融合的组合投入机制。我们充分认可您提出的上述内容，也作了具体分析，造成大理州科技人才建设不强，导致重大技术突破较少，产业科技水平较低的原因较为复杂。
（一）区域发展不平衡。改革开放初期，我国全面落后于发达国家，综合考虑地理区位等优势条件，开放先从沿海地区开始造成区域发展的不平衡。“十四五”期间，国家区域协调发展的定位是西部大开发、中部快崛起、东部现代化，发展战略决定了我们和发达地区不在一条起跑线。
（二）人才流动不平衡。目前人才、尤其是高层次科技人才主要向东部发达地区流动，集中在上海、北京等一线城市，最主要的原因是发达地区经济社会发展远远高于我们，能够为人才的发展、成长提供更优渥的条件，市场化吸引人才自发向东部聚集。
（三）国家战略定位差异。习近平总书记2015年1月考察云南时提出的“一个跨越”“三个定位”的要求，“闯出一条跨越式发展的路子来”、“努力成为我国民族团结进步示范区”、“努力成为我国生态文明建设排头兵”、“努力成为我国面向南亚东南亚辐射中心”。
二、科技创新基础
“十三五”期间，我州深入实施创新驱动发展战略，为“十四五”科技创新高质量发展奠定了扎实基础。
（一）科技创新能力大幅提升。科技研发投入不断加大，2018年，科技研发投入经费为57375.4万元，研发经费投入强度为0.51%，较2015年分别增长162%和112.5%。截止2019年，登记技术合同64项，合同成交额近4.2亿元，技术交易额近1.7亿元，向上争取资金6905.85万元；专利申请量3876件，发明专利拥有量147件，登记科技成果突破115件，41项成果获省科学技术奖励。科技人才培引取得显著成效，“十三五”期间，全面实施“兴滇人才”、“苍山之霞”、“蓝火计划”等人才计划，新增省中青年学术和技术带头人11人，省中青年学术和技术带头人及后备人才33人，省技术创新人才培养对象23人，省创新团队3个。重点推进技术中心、实验室等各类创新服务平台建设，新增省级重点实验室2个，省级院士（专家）工作站17个，州级院士（专家）工作站6个，省级企业技术中心15个。
（二）特色优势领域基础研究取得新突破。大理州高校、科研机构深入开展优势领域特色基础研究项目，重点攻克天文、生命科学、动（植）物等领域前沿基础研究。首次系统描述了鼠传疾病影响因子，探索构建了新型星族合成模型，首次揭示了滇西北地区水生真菌的分布格局，首次创建了3D可视化动物调查技术，发现并提供了新型天然抗疟药物研究依据。
（三）科技支撑产业发展取得新进展。围绕大理州优势、特色产业培育发展，实施了一大批技术创新及成果转化应用科技项目，有力支撑产业高质量发展。建成了全球第一条采用全湿法工艺流程处理硫酸铅渣的生产线，取得了葡萄、石榴、滇橄榄、盐梅新品种选育以及蚕桑、甘蔗、油菜、食用菌高产高效绿色栽培技术的突破，发酵乳益生保护菌种的应用开发、云岭牛冻精改良技术大面积推广。黄芪注射液等产品的工艺、质量品质得以大幅提升，攻克了美洲大蠊的成药和产业化的关键难题，完成了云南白药集团大理制造中心建设，创造性实现了国内先进的全膝人工关节置换术股骨侧髓外定位新技术。引进国际领先、具有自主知识产权的500KA大型曲面阴极电解槽技术。
（四）科技助推生态保护能力显著提升。以科技示范项目为抓手、以创新平台为支撑全方位对洱海开展保护治理，从生产生活源污染治理、入湖湖口及湖滨带修复、地表径流水土保护、洱海水质氮磷及藻华控制、流域污染数字化平台监控等方面，实现科技支撑全覆盖。开展了“剑川县金龙河入湖口湿地修复关键技术研究与示范”“洱海流域信息管理平台环保监管系统研发与应用示范”“农村污水深度除磷工艺示范”等一批省州级科技示范项目，研发设计、编程实现了“洱海流域信息管理平台环保监管系统”。总结集成动物栖息地恢复、生态沉沙剑湖湿地修复与保护成套技术，构建“花-鱼”模式进行水生生态修复。开发垃圾渗滤液深度处理新工艺、新技术，推广绿色防控、测土配方施肥技术。
（五）科技助力农业农村成效明显。坚持“科技助力、智力帮扶、素质提升、产业先导”的扶贫理念，重点在推广农村实用技术、扶持产业发展、提高农民科学素质等方面，加大科技供给，先后实施脱贫攻坚、乡村振兴科技示范项目68项，科技示范项目带动脱贫致富效果显著。扶持特色种养殖业、经济林果业、农产品深加工及重点新产品开发，提升少数民族科普能力和实用科技能力。
（六）科技开放合作为创新赋能。全面实施科技“走出去，引进来”发展战略，成功参与第三届、第四届“科技入滇”对接洽谈工作，签订云南省科学技术院、大理市国家级经开区、大理州科技局三方招才引智合作协议，通过项目征集、推介宣传、“以商招商”探索、精准招商对接等工作，推进科研平台、科技型企业、科技人才等落户大理州，促成20多家企业与省外高校院所签约35个合作项目。亚太地区首家服务于农业行业的专业实验室-SGS集团云南大理农业实验室成功落地；科学服务领域的世界领导者赛默飞世尔科技与云南省祥云县综合检验检测院共建的联合实验室正式落成；大理面向南亚东南亚辐射中心（澜湄合作）研究院挂牌成立。
三、创新发展思路
围绕省委省政府对大理州打造世界级文旅产业、世界级绿色食品产业、参与世界一流“中国铝谷”建设，以及建好云南省信创（大理）产业园的科学定位。未来五年，为实现科技助力大理高质量发展，确保省科技发展战略在我州落地落实，大理滇西创新高地建设为创新型云南建设作出应有的贡献，重点开展三项工作。
（一）编制“十四五”科技创新规划
州科技创新规划做到和省科技创新规划一脉相承，围绕《大理州国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》重点部署，结合省委省政府对对大理州打造世界级文旅产业、世界级绿色食品产业、参与世界一流“中国铝谷”建设，以及建好云南省信创（大理）产业园的科学定位。突出区域创新体系建设，以科技园区创建打造创新高地，大力培育科技型企业，打造产学研创新平台，发展科技中介机构。向上争取资金重点做好五方面工作。一是助力云南省信创（大理）产业园整体创新能力提升。以创新中心的蓬勃发展，辐射带动实现全州知识产权和技术创新能力、产业升级和结构优化能力、对外开放合作竞争能力、经济社会可持续发展能力的全面提升，引导全社会自觉加大研发投入，各行业争相开展研发活动，为大理州创建国家级科技园区奠定坚实的基础。二是打造大理—祥云省内现代服务业科技示范样板。瞄准科学研究和技术服务业营业收入、工资增速两个GDP支撑指标，加快新型研发机构、技术转移体系建设，以及检验检测认证机构、创新创业机构、科技型企业孵化培引等专业、综合科技服务供给，积极探索科技金融结合工作、推广应用创新卷，以有效手段鼓励科技和商业模式创新，壮大科技服务业市场主体，促进创新资源向科技服务业集中。三是宾川县创建农业高新技术产业示范区。针对农高区高新技术企业较少、自主选育品种少等问题短板，围绕葡萄、柑橘、石榴、冬桃等干热区水果功能基因挖掘、核心育种材料创制、品种设计、栽培技术突破和良种繁育关键技术攻关，干热河谷土地土壤质量保育和利用，智慧农业物联网平台搭建，农业跨境有害生物安全、高效和绿色防控技术构建等，开展关键技术研究，集成应用一批先进科技成果，实现示范区高水平科技供给。四是助力云南践行习近平生态文明思想实践基地和高质量跨越发展示范区建设。围绕大理城市污水处理提质增效、大理市环洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程、洱海生态廊道等技术体系，大理苍山十二溪及棕树河水生态修复与治理、大理木本油料和生态水稻种植绿色产业科技示范园等集成面源污染防控技术应用示范，大理州智慧洱海监管及服务体系建设等水污染监控预警溯源技术体系应用示范等技术研究。以关键技术研发及应用示范，信息化智慧化建设，深入开展污染防治技术，推进适宜高原湖泊流域绿色基础设施建设示范点，科技助力全面改善生态环境。五是助力打造世界级大理乳制品。围绕奶牛及特色畜产品开发，开展遗传资源挖掘、评价、保护利用、基因组选择育种、良种繁育等关键技术攻关，推进地方特色畜产品种选育或杂交改良，培育一批优质、高产、高效品种。构建产业主导、企业主体、基地依托的产学研合作现代种业创新体系。
（二）深化科技体制机制改革
以科技体制机制改革提升创新体系运转效能，确保充分落实各级科技创新政策，市场为导向创新资源配置方式，人才提升为目标激发科研人员创新积极性，不断深化科技领域“放管服”改革，营造大众创新、万众创业氛围。科技计划项目更加聚焦重点产业和世界一流“三张牌”等优势产业领域，项目安排“小、散、弱”的状况得到改善；调整了“大理州科技项目计划体系”，增设了“科技配套及科技认定后补助专项计划”，实行“先期引导+后补助”机制；发展多层次技术（产权）交易市场，积极推进科技成果转化示范体系建设，新型科技创新服务体制机制持续完善。下一步，做好四方面工作：一是加快政府职能转变。向上争取项目、对下转移支付充分考虑行业专家意见，逐步建立关键领域重大项目和关键技术攻关清单，搭建科技项目储备库；围绕重点科技领域编制专项实施方案。形成规划为纲，专项实施方案为科技支撑的科技创新规划实施体系；落实科技成果转化条例，开展研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠、固定资产加速折旧、研发投入补助等政策。二是完善资源配置体系。围绕州委州政府重大决策部署，自下而上征集科技需求，推行公开竞争、定向委托、揭榜制、军令状、赛马制等多种形式遴选项目承担主体，主动指导申报国家、省重大科技专项，搭建科技创新平台。三是调动科研人员研发积极性。充分赋予创新人才、团队项目管理权限，推广落实科研经费“包干制”，完善科技体制改革先行先试容错机制、要素价值的受益分配制度。四是推进科技评价改革。深入推进科技项目、人才评价、科研机构评估改革，持续开展“四唯”清理行动，坚决破除“唯论文”“SCI至上”不良倾向。
（三）积极培引科技人才
深入实施人才优先战略，全方位培养、引进、用好人才，造就数量充足、形成合力的人才队伍，着力开展面向南亚东南亚国家科技人才交流活动。开展省级外专引智项目申报工作，引进能够促进原始创新、突破关键技术、发展新兴产业的科学家、科技领军人才、经营管理人才及创新创业人才；开展第一批“智汇云南”计划申报工作，主要面向南亚东南亚国家（特别紧缺人才可适当放宽至其他国家），引进青年科学家、企业家、专业技术人才等紧缺人才；落实科技部“火炬计划”，组织大理大学、省地病所两家建成省级重点实验室的单位，到省科技厅对接高层次海外科技人才引进工作；开展科技特派员选派工作，引导省内中级职称以上专业技术人员，服务农业农村发展，目前已选派110名专业人员；开展省中青年学术和技术带头人后备人才及省技术创新人才培养对象申报推荐工作，重点围绕云南省加快构建现代产业体系，深化“三张牌”内涵，助力培育先进制造业、高原特色现代农业、健康服务等5个万亿级产业和绿色能源、数字经济、生物医药、新材料、环保产业等8个千亿级产业选拔高层次科技人才。下一步，做好三方面工作：一是围绕需求培育人才。人才引进、认定紧扣产业发展和研究活动需求，培养造就一批战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队、创新创业人才、科技服务人才等。二是加强人才平台建设。筑巢引凤，加强院士专家工作站、重点实验室、新型研发机构、科技智库建设。三是探索人才培引新模式。摸索科学家工作室、高层次人才休假基地、在读外籍留学生兼职创业等模式，鼓励高校院所科研人员保留基本待遇到企业服务等。
再次感谢您对科技工作的关心和支持，期望您一如既往的关心我们、为科技创新发声，形成合力推动全州科技创新高质量发展。
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